

读书

潘宸琪(晋江梅岭希信中心小学五年2班)

读书会怎样?读一本好书,能熏陶我们的心灵,能为生活增添一些色彩,能增长我们的学识,能成就我们的未来。读书是快乐的,就像冰心奶奶所说的:“多读书,读书好,读好书。”读一本好书成了我最大的乐趣,更教会了我很多东西。

记得小时候,我只喜欢玩,不喜欢读书。后来,有一次老妈带回来几本书,然后去做饭,并没有叫我看书,反而一脸神秘地告诉我:“黑袋子里的书,不要去动。”这彻底激起了我的好奇心,于是我趁着老妈煮饭的工夫,悄悄地拿起黑袋子钻进房间,想瞧瞧里面是什么。

打开袋子后,只见里面静静地放着四本绘本,分别是《西游记》《三国演义》《红楼梦》《水浒传》。但此时的我就像变了一个人似的,不像平常一样,看到书就随手一扔,出去玩了。我拿着这四本书,随手拿起《西游记》,随意乱翻起来。顿时,我被书上的图片吸引了,不一会儿就入了迷。过了半个小时,妈妈已经把饭做好了,敲了敲我的房门,叫我出去吃饭。我才依依

走遍天下——书为侣

萧航(晋江安海成功中心小学三年6班)

书是知识的海洋,而我是一叶小舟,自由地在书的海洋里遨游。莎士比亚曾经说过:“生活里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”我们天天和书打交道,书自然而然成了我最好的朋友。

一天,我捧着一本童话书,兴高采烈地跑回家。一到家,我便津津有味地看了起来,书中精彩的情节让我入迷。晚上,我翻来覆去睡不着,心想:“小红帽有没有被救出来?三只小猪会让狼吃掉吗?……”突然,我想了一个好办法,学匡衡“凿壁偷光”!

夜深人静,一个身影拿了一本书,以迅雷不及掩耳之势地冲回房间,那人就是我!我如痴如醉地看,我为卖火柴的小女孩而惋惜,为白雪公主的善良而感动……一次,两次,妈妈都没发现,哈哈,我多聪明!我暗暗得意起来。

可是好景不长。一次,我看看看得入神时,突然发现背后有人瞪圆了眼睛,正对我怒目而视。呀!是妈妈!原

不舍地把书放回原来的地方,并给袋子打好结,跑出去吃饭。

从那次之后,我感受到读书的乐趣,开始喜欢上了读书。到现在五年级,家里的书我都看完了,还经常叫嚷着要妈妈去图书馆借书或去买书。如今,当我再次翻开《西游记》时,我已不再是曾经那个呆萌不识字的小女孩了,懂得了许多道理。我曾感叹孙悟空的武艺高强,想要拥有他那神奇的力。而如今,我不禁称赞孙悟空勇敢、正义。我在渐渐长大,但不会就此不爱读书,对读书反而越来越痴迷,更是喜欢在书海中遨游,从中认识更多的道理,知道更多事情。

读书是一种充实人生的艺术。没有书的人生就像空心的竹子一样,空洞无物。书本是人生最大的财富。犹太人让孩子们亲吻涂有蜂蜜的书本,是为了让他们记住:书本是甜的,要让甜蜜充满人生就要读书。读书是一本人生最难得的存折,一点一滴地积累,你会发现自己是世界上最富有的人。

指导老师 张美容

来她看我最近总是哈欠连天,就来一探究竟。看我这样,她一下子明白了。“你这样看书会近视的,快收起来!”一阵“河东狮吼”弄得我直发抖,只好老老实实地站着。这事真应了那句古话:“马有失蹄,人有失手。”后来,大家该知道了吧,我不会再夜半“啃”书了。

我爱读书,读书使我的生活更加充实、快乐。看童话,我在梦幻的仙境里欢笑;读小说,我在曲折的心路上行走;品散文,我在诗意的天空中遨游。放松心情时看一会儿漫画,我也能悟出一点心得。

“书中自有黄金屋,书中自有颜如玉。”读书提高了我的写作能力,读书增强了我的阅读能力,读书让我的知识面更加宽阔,读书使我受益无穷,读书更是开阔了我的视野,给予我人生的启迪,带给我无穷的快乐。我愿与书为伴,让书香溢满我的童年。

指导老师 苏毓琦

2023年第二季小记者同题作文选登

从小我就是个好动的孩子,不愿静下心来阅读,更愿和爷爷玩耍。书柜里总是摆着许多书,但从未留下我的记忆,只杂乱无章地摆放着。

那本《西游记》更是深沉而亘古。一本书翻开,只见密密麻麻的小字,没有图画陪衬,只有字印。细细嚼了两三口,却如嚼白水样儿,平淡无味。比不上《小王子》中那英俊的王子,比不上《白雪公主》中的甜美梦幻,只是翻腾倒海,打打杀杀。好似人世大书,我就连同第一页也读不懂,就只粗略阅读,懂个大概罢了。

爷爷同我不一般。他在书房点灯夜读,挥笔道下长长篇幅,一本书里泛着金光。他好似被哈利·波特的魔法棒施法着了读书的迷,不能一刻不读书。

爷爷好似看出了我读书的难处,他端了一杯茶,坐卧在我身边的凳子旁,悠悠颤抖地握起茶:“你品品。”我虽不知所云,却想尝尝只有大人才爱的茶水。喝了一口茶,我满脸苦涩,却发现口中微微甘甜,回味无穷。爷爷笑着说:“读书像茶,只有吃得茶叶苦,才能品得茶中甜,只要爱上了茶,就会对它念念不忘。”那晚我彻夜难眠,想着,想着,从此暗下读书的决心。

“心静则光明普照。心诚则万境皆空。”这是我在《西游记》中懂得的第一句名言,我好似也发现了读书的韵味。随着年岁的增加,我手中的《西游记》也变成了《诗经》。那段时间,爷爷经常叫我出去走走,但我却只觉得浪费时间,常闭户读书至废寝忘食。爷爷也只偷偷叹息,眼神里充满了落寞。

到后来,爷爷不再与我共居,书架里却多了一本他送的书——《唐诗三百首》。没了爷爷的陪伴,我深感诗的真谛,更感龚自珍《己亥杂诗》中所谓的离愁别绪。落叶归根了,爷爷也是。

在没有人的夜晚,我也只有卧床读书,但我不孤独,因为我找到了属于自己的根。

指导老师 颜丹兰

黄铃铃(晋江安海桥头中心小学四年3班)



林有辰(晋江市第二实验小学四年2班) 指导老师 孙世欣

细说读书

王梓灵(晋江金井瀛洲小学五年1班)

“匡衡是西汉著名的经学家,他小时候家里很穷,买不起蜡烛。邻居家晚上的时候有烛灯。他晚上没有办法看书,就在墙上凿了一个洞,借着邻居家的烛光看书。经过不断的努力学习,他终于有了大学问,成为一代名人。”……

小时候,妈妈不厌其烦地给我讲名人热爱读书的故事:将砚台当成白糖的苏洵;以哥德巴赫猜想改变了自己命运的陈景润……那时候,我对“书”充满了无限的遐想。

从一年级开始识字起,我就喜欢上了看书。不过看的只是漫画和连环画,或是看有一点文字的绘本,我仍然看得津津有味。不过渐渐地,我感到

有点索然无味,这些不能满足我的胃口了。三年级时,我找到了更有趣的书——故事书。《安徒生童话》里的卖火柴的小女孩、大海里的小美人鱼;《格林童话》里的白雪公主和七个小矮人,善良的灰姑娘……都是我在书里找到的朋友。还有《伊索寓言》《一千零一夜》……这些书像神奇的药水,浸润着我幼小的心灵,让我懂得一些大大小小的道理,洗礼了我的心境,让我感到满足。

四年级后,我便不再局限于这些故事书了。我开始看短篇小说、长篇小说,如《青铜葵花》等,开始读四大名著,《三国演义》《西游记》《水浒传》《红楼梦》。科普类、小说类、散文类、诗歌

类……不管什么书籍,我都不“挑食”。不知不觉中,我也爱上了写作。在参加学校或是镇级的征文比赛中频频获奖,我想这不仅是老师对我的辛勤教导,也是我热爱阅读的一份收获。“读万卷书,行万里路”。即使到不了远方,书也能开阔我们的眼界。我们似乎到世界各地去“旅行”,见识不同地区的民族文化、风土人情……即使遇到“十万个为什么”的问题也能游刃有余。

读书,是打开世界的钥匙,漫步在知识海洋中的我无法停下,愿你我手中有书,脚下有风,迎着朝阳,在阅读中遇见更好的自己!

指导老师 陈雅欣

晋江经济报·晋江金井瀛洲小学小记者习作选登

好家风伴我成长

王嘉明(五年2班)

我津津有味地看完了《传承优良家风 争做时代新人》这本耐人寻味的书,不禁思绪万千。这本书分为上、中、下三个篇章,介绍了很多名人优秀的家风故事,给人心灵上的震撼和洗涤。

在众多的故事中,让我受益匪浅的莫过于下篇里陶铸爷爷的家风故事。看到这里,我的思绪飘回到过去。七岁时,爸爸就送我到游泳馆学游泳,我当时心里十分害怕,一碰到水就会紧张,甚至心跳加速。可爸爸才不管这些,硬是让我去,他说:“男子汉,怕什么怕,习惯了就好。”我无奈第一次下水,教练让我们一字摆开,两手扶着围栏,开始学憋气。刚开始几轮还好,一次憋一会儿就上来,我上岸后不停地打哆嗦,便想放弃。

相比陶铸爷爷在艰难的环境中仍然排除万难,不知疲倦地坚持学习,我可羞愧多了。记得当时,爸爸语重心长地对我说:“不管做任何事都要勤奋努力,成功不是一蹴而就的,当你具备了这样的品质,你就能做成任何事情。”在爸爸的鼓励下,又不知经过多少个日日夜夜的勤学苦练,我不但学会了游泳,还掌握了蝶泳、蛙泳、仰泳和自由泳的游泳技巧,游的速度也很快。

只要功夫深,铁杵磨成针。我想,正是因为有良好的家风,有正确的导向,我们才能从小养成良好的学习习惯,形成良好的品格,才得以健康、快乐地成长,就像陶铸爷爷对他女儿严格的教育。今后不管在道路上遇到什么困难,我们都要不退缩、不放弃、不言败,带着“勤学”的好家风,敢打敢拼,定会长成参天大树。

名师简评:有良好的家风,才能形成良好的品格。文章布局合理,中心明确,给人启迪。 陈育瑜

过春节

王铭喆(三年2班)

伴随着噼里啪啦的鞭炮声,一年一度的新年到了!“快来吃年夜饭啦!”奶奶招呼着。我们赶忙从楼上下来,一股香味扑鼻而来。我来到餐桌前坐了下来,桌上摆着各种菜式,有火锅、小龙虾、鱼、青菜炒牛肉等好多好吃的。我们坐在餐桌前津津有味地吃了起来。

吃完饭后,我又拿着烟花和邻居一起放。我们最喜欢的就是彩菊了,它会在地上转,旁边的火花也会一直往外冒。其他的烟花也很好看,点燃它的导火线,只见它像火箭一样,飞上天空,又像花朵一样绽放开来,射出红、黄、绿、紫的花,把人看得都入迷了。要跳火群了,奶奶搬来了一捆干草,放在地上,爸爸拿着打火机一把点燃了干草,火苗蔓延,不一会儿就燃起熊熊烈火。爸爸一马当先,冲了过去,直接跳了过去。很快轮到我了,我只能咬咬牙,大喊一声冲了过去。奶奶在旁边念叨:“大人跳进来,年年发大财;小孩跳出去,欢喜无忧虑。”

今天真是快乐又难忘的一天啊!春节是我开心的时候!

指导老师 许晴妮

包寿司

王凯桦(五年二班)

吃的里脊肉和鸡柳,最后把所有食材卷起来。由于食材特别饱满,我害怕用刀切的时候这个寿司会散掉,于是我特意将其压实,把寿司帘都按破了,才默认这个寿司捏紧了。

做到这一步的时候,我心里充满了期待,不知道待会儿是成功现场,还是“翻车”现场。我谨慎地把寿司帘打开,寿司已经成型了,我拿出刀子准备把它切成一节一节。可最后还是“翻车”了,紫菜皮直接爆开,所有食材散成一团!我吸取了上面的教训,按刚才的步骤再做一遍。这一次我把它压得更紧了,直到后面用刀切的时候,我的寿司都没有散开,我终于做成功了!我吃着自已做的寿司,心里的满足感都快溢出厨房了。

以后,我要多学一些劳动技能,少让父母操心,希望长大以后能照顾自己。

指导老师 陈雅欣

小图文 大中华

宋好(四年2班)

寒假里,我读了由墨方编著的地理科普故事——《书小贝神州奇趣游》(荒原之野的精灵)。翻开书的第一页,我仿佛跟着书小贝、巴小墨和麦小麦一起坐上了“神州飞车”,开启了奇妙的神州之旅。

第一站我们来到新疆。我了解到原来新疆不只是瓜果之乡,

快乐劳动节

王巧诗(四年二班)

周末,我生起一个念头——包寿司。于是,我对妈妈说:“妈妈,我们来包寿司吧。”妈妈回应我说:“可以,我们家材料,可以试试。”说完,我们就开始忙活起来。我们一同前往厨房,找出了寿司帘和海带,又现场做了一些材料。现在,我和寿司的“大战”才真正开始。

首先,我从袋子里取出了一张海带。然后我把米饭放上去,但我总是不能把米饭压平整,后来我用手给它们按一下,它们就变平整了。接着,我拿出沙拉酱和番茄酱,把它们分别挤在米饭上,再把我们准备好的材料放上去,我放上了我最喜欢

的里脊肉和鸡柳,最后把所有食材卷起来。由于食材特别饱满,我害怕用刀切的时候这个寿司会散掉,于是我特意将其压实,把寿司帘都按破了,才默认这个寿司捏紧了。

做到这一步的时候,我心里充满了期待,不知道待会儿是成功现场,还是“翻车”现场。我谨慎地把寿司帘打开,寿司已经成型了,我拿出刀子准备把它切成一节一节。可最后还是“翻车”了,紫菜皮直接爆开,所有食材散成一团!我吸取了上面的教训,按刚才的步骤再做一遍。这一次我把它压得更紧了,直到后面用刀切的时候,我的寿司都没有散开,我终于做成功了!我吃着自已做的寿司,心里的满足感都快溢出厨房了。

以后,我要多学一些劳动技能,少让父母操心,希望长大以后能照顾自己。

指导老师 李巧茹

海洋世界游记

王瑛棋(五年二班)

“五一”假期里,阳光明媚,天气晴朗,正是出门旅游的好机会,我们游览了石狮海洋世界。那里靠海,海面风平浪静,海洋世界的外形是一艘轮船,停靠在沙滩上,真是气派极了!

来到海洋馆,我们开心极了。一楼有许多种鱼类,有小丑鱼、石斑鱼、罗罗等鱼类。海洋馆里还有许许多多的活动,如美人鱼表演、鲨鱼喂食、海豚表演等等,其中我最感兴趣的的就是海豚表演。

海豚表演开始了,我们找到位置就坐了下来。起初,小丑先生出来为大家送气球,大家开心极了。分发完气球后,海豚表演就正式开始了。只见一个人从后台走了出来,提了一个箱子,吹了一声口哨,海豚在水中激情地游来游去,仿佛在接受着我们的招手,水中溅起了许多的水花。

那个人模仿企鹅的动作在跳舞,只见在水中的海豚也模仿着主人的样子,在水中跳起了企鹅舞,惹得大家哈哈大笑。跳完舞后,主人朝水中扔了一条巴浪鱼。海豚突然跳起来接住巴浪鱼,然后朝主人的脸旁亲了一口。台下的观众也许是被海豚的可爱融化了心,纷纷站起来,想要与海豚亲近。表演结束了,我们意犹未尽地走出了海豚馆。

看了这次海豚表演后,我感受到了动物与我们人类之间的亲密,所以我们应该保护好动物。我们要保护生态环境,让环境变得美丽起来。我决定要为保护生态环境贡献自己的一份力,让动物和我们人类一起生活在这个美丽的蓝色地球上。

指导老师 陈雅欣

做汉堡

高博(三年二班)

周四的班队课,我们终于迎来了期待已久的汉堡制作体验。当校外辅导员王思雯妈妈抱着一箱东西来到学校时,我们都很好奇这箱东西到底是什么呢?哇,原来是做汉堡的材料啊!

王思雯妈妈到教室的时候,我们已经按捺不住激动的心情,想吃汉堡了呢!王思雯妈妈先给我们介绍了汉堡的由来、发展、制作、口味等等,然后和老师一起为我们每个人发了一块猪肉、一片生菜和两片面包,还有包汉堡的纸。这时,有些同学已经馋得直流口水了,他们说:“赶紧把汉堡包了吃了吧,我们已经迫不及待啦!”

接下来,在王思雯妈妈的指导下,我们开始动手制作。终于轮到我们班大展身手啦!首先,我在一片面包片上挤上番茄酱或沙拉酱,如果两种都喜欢的话,可以两种调料都加上去。接着就是放生菜了,我小心翼翼地把手菜放在挤好的沙拉酱和番茄酱上,生怕把手菜放歪了影响美观和口感,然后放鸡排,最后盖上另一片面包片压紧,美味的汉堡就做好了。正当我想把这个汉堡大口地咬上一口尝尝滋味时,老师却让我等一下。哎呀,那种美食在前却不能吃到是什么感受,你知道吗?等老师拍完照,我们才能美美地享用美食,大快朵颐。

吃着自己动手制作的汉堡,我们回味无穷,这不仅让我们长了见识,提高了动手能力,更让我们感受到了满满的成就感!我们真期待下一次的美食分享会。

指导老师 施清娜

王思雯妈妈到教室的时候,我们已经按捺不住激动的心情,想吃汉堡了呢!王思雯妈妈先给我们介绍了汉堡的由来、发展、制作、口味等等,然后和老师一起为我们每个人发了一块猪肉、一片生菜和两片面包,还有包汉堡的纸。这时,有些同学已经馋得直流口水了,他们说:“赶紧把汉堡包了吃了吧,我们已经迫不及待啦!”

接下来,在王思雯妈妈的指导下,我们开始动手制作。终于轮到我们班大展身手啦!首先,我在一片面包片上挤上番茄酱或沙拉酱,如果两种都喜欢的话,可以两种调料都加上去。接着就是放生菜了,我小心翼翼地把手菜放在挤好的沙拉酱和番茄酱上,生怕把手菜放歪了影响美观和口感,然后放鸡排,最后盖上另一片面包片压紧,美味的汉堡就做好了。正当我想把这个汉堡大口地咬上一口尝尝滋味时,老师却让我等一下。哎呀,那种美食在前却不能吃到是什么感受,你知道吗?等老师拍完照,我们才能美美地享用美食,大快朵颐。

吃着自己动手制作的汉堡,我们回味无穷,这不仅让我们长了见识,提高了动手能力,更让我们感受到了满满的成就感!我们真期待下一次的美食分享会。

指导老师 施清娜